Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
 по математике
 2019-2020 учебный год
5 класс

5.1. С помощью четырех четверок и знаков действий запишите цифрыот 0 до 9.
5.2.Как разрезать прямоугольник, длина которого 16см, а ширина 9см на две равные части, из которых можно составить квадрат?
5.3.Маугли попросил пятерых обезьян принести ему орехов. Обезьяны набрали орехов поровну и понесли Маугли. По дороге они поссорились, и каждая обезьяна бросила в каждую другую по одному ореху. В результате они принесли Маугли вдвое меньше орехов, чем собрали. Сколько орехов получил Маугли? Обязательно объясните свой ответ.
5.4.Из книги выпал кусок, первая страница которого имеет номер 143, а номер последнее состоит из тех же цифр, но записанных в другом порядке. Сколько страниц выпало из книги?
5.5.Как при помощи чашечных весов без гирь разделить 80 кг гвоздей на две части – 15 кг и 65 кг? 
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Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
6 класс

6.1.На карточках записаны цифры: 1, 2, 0. Из этих карточек составлены числа и записано неверное равенство. Покажите, как, переместив только одну карточку, сделать равенство верным.

	1
	0
	1
	_
	1
	0
	2
	=
	1



6.2.Лошадь съедает копну сена за 2 суток, корова – за 3, овца – за 6 суток. За какое время съедят копну сена лошадь, корова и овца вместе?

6.3.Все треугольники, изображенные на рисунке, имеют равные стороны. Радиус каждой из окружностей равен 2 см. Окружности касаются друг друга и сторон квадрата. Чему равен периметр «звездочки», нарисованной жирной [image: https://fhd.multiurok.ru/7/f/4/7f467daa61b0598ff20b5764d2d5166e07b0dc9f/olimpiadnyie-zadachi-po-matiematikie-za-6-klass_17.jpeg]линией?








6.4.Учащиеся школы решили организовать инструментальный ансамбль. Михаил играет на саксофоне. Пианист учится в 9 классе. Ударника зовут не Валерием, а ученика 10 класса зовут не Леонидом. Михаил учится не в 11 классе. Андрей – не пианист и не ученик 8 класса. Валерий учится не в 9 классе, ударник - не в 11. Леонид играет не на контрабасе. На каком инструменте играет Валерий и в каком классе он учится?

6.5.Мотоциклист, велосипедист и пешеход движутся по шоссе в одну сторону с постоянными скоростями. Когда велосипедист поравнялся с пешеходом, мотоциклист отставал от них на 6 км. Когда мотоциклист догнал велосипедиста, пешеход отстал от них на 3 км. Какое было расстояние между пешеходом и велосипедистом, когда мотоциклист догнал пешехода?
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Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
7 класс

7.1. 100 мышей за 100 дней съедают 200 кг крупы. Сколько зерна съедят 10 мышей за 10 дней?

7.2.Учитель математики, проверив контрольные работы у трёх друзей: Алексея, Бориса иВасилия, сказал им: «Все вы написали работу, причём получили разные отметки («3», «4»,«5»). У Василия – не «5», у Бориса – не «4», а у Алексея, по-моему, «4». Впоследствииоказалось, что учитель ошибся: одному ученику сказал отметку верно, а другим двум –неверно.Какие отметки получил каждый из учеников?

7.3.Человек шел со скоростью 3 км/ч вдоль трамвайной линии и считал трамваи. И те, которые двигались ему навстречу, и те, которые обгоняли его. Человек насчитал 40 трамваев, обогнавших его, и 60 встречных. Предположим, что трамваи движутся равномерно, с одинаковыми промежутками между собой (в задаче это вполне возможно). Какова средняя скорость движения трамваев?

7.4.Имеются 4 пакетаи весы с двумя чашками без гирь. С помощью 5 взвешиванийрасположить пакеты по весу.

7.5.Проведите шесть прямых и отметьте на них 11 точек так, чтобы на каждой прямой было отмечено ровно четыре точки.
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Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
8 класс


8.1.Найдите наименьший целый корень уравнения(|х|−1)∙(х+2,5)=0.

8.2. Постройте график функции:


8.3.Высоты АА1 и СС1 остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке О. Докажите, что если ОА = ОС, то треугольник АВС равнобедренный.


8.4.Разрежьте крест, составленный из пяти одинаковых квадратов размером3 х 3, натри многоугольника, равных по площади и периметру.


[image: ]















8.5.На скамейке сидят 10 детей. Может ли случиться, что между каждыми двумя мальчиками сидит чётное число детей, а между каждыми двумя девочками — нечётное число детей?
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8.5.На скамейке сидят 10 детей. Может ли случиться, что между каждыми двумя мальчиками сидит чётное число детей, а между каждыми двумя девочками — нечётное число детей?
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
9 класс

9.1.На доске написано число 543254325432. Некоторые цифры стерли так, чтобы получить наибольшее возможное число, делящееся на 9. Чему равно это наибольшее число? 

9.2Решите систему уравнений:
[image: https://fhd.multiurok.ru/html/2017/01/29/s_588e044820aac/s542287_1_5.png](3x + y)2 + 2(x – y)2 = 96,
3x + y = 2(x – y).

9.3.Профессор Горшичников попросил своего ученика разделить равнобедренный прямоугольный треугольник на несколько подобных ему треугольников таким образом, чтобы среди них не было одинаковых. Справится ли с заданием ученик?
9.4.Постройте график функции .

9.5.На участке трамвайного пути длиной в 1 км пешеход, проходящий этот участок в течение 12 минут, ежедневно подсчитывал число трамваев, его обгоняющих и встречных. В течение года первых оказалось 225, вторых – 600. Определить скорость трамвая.

















Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2021 учебный год
9 класс

9.1.На доске написано число 543254325432. Некоторые цифры стерли так, чтобы получить наибольшее возможное число, делящееся на 9. Чему равно это наибольшее число? 

9.2Решите систему уравнений:
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3x + y = 2(x – y).

9.3.Профессор Горшичников попросил своего ученика разделить равнобедренный прямоугольный треугольник на несколько подобных ему треугольников таким образом, чтобы среди них не было одинаковых. Справится ли с заданием ученик?
9.4.Постройте график функции .

9.5.На участке трамвайного пути длиной в 1 км пешеход, проходящий этот участок в течение 12 минут, ежедневно подсчитывал число трамваев, его обгоняющих и встречных. В течение года первых оказалось 225, вторых – 600. Определить скорость трамвая.
















Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
10 класс

10.1. На кольцевой дороге расположены четыре бензоколонки: A, B, C и D. Расстояние между A и B — 35 км, между A и C — 20 км, между C и D — 20 км, между D и A — 30 км (все расстояния измеряются вдоль кольцевой дороги в кратчайшую сторону). Найдите расстояние между B и C. Ответ дайте в километрах.

10.2. Докажите, что при любом целом n число n(n-3)(n²-3n+14) делится на 24.

10. 3. На листе бумаги построили параболу – график функции y=ax2+bx+c при a>0, b>0 и c>0, – а оси координат стёрли. Как они могли располагаться? (Изобразите любой пример, соответствующий указанным знакам коэффициентов, не изменяя положения самой параболы.)


10.4. Решите уравнение: .

10.5. Вершины K и L квадрата KLMN с центром О лежат на стороне АВ треугольника АВС, а вершины M и N - на сторонах ВС и АС соответственно. Высота СН треугольника АВС проходит через точку О и пересекает отрезок MN в точке D, причем CD=DO=OH. Докажите, что треугольник АВС равнобедренный и прямоугольный.
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Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2020 учебный год
11 класс

11.1. На палке отмечены поперечные линии красного, желтого и зеленого цвета. Если распилить палку по красным линиям, то получится 6 кусков, если по желтым — 5 кусков, а если по зеленым — 12 кусков. Сколько кусков получится, если распилить палку по линиям всех трех цветов?
11.2. Найдите все значения х, при которых обе функции   и   принимают положительные значения.

11.3. Учительница Мария Ивановна готовит задания для урока математики. Она хочет в уравнениивместо а, в и с поставить три различных натуральных числа, чтобы корни уравнения были целыми числами. Помогите ей: подберите такие числа и решите уравнение.

11.4. Высоты остроугольного треугольника АВС, проведенные из вершин В и С, продолжили до пересечения с описанной окружностью в точках В1 и С1. Оказалось, что отрезок В1С1 проходит через центр описанной окружности. Найдите угол ВАС.
[bookmark: _GoBack]
11.5. В турнире по шашкам участвовали ученики 10 и 11 классов. Каждый сыграл с каждым один раз. За победу участник получал 2 очка, за ничью — 1 очко, за проигрыш — 0 очков. Одиннадцатиклассников было в 10 раз больше, чем десятиклассников, и они вместе набрали в 4,5 раза больше очков, нежели все десятиклассники. Сколько очков набрал самый успешный десятиклассник?








Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по математике
2019-2021 учебный год
11 класс

11.6. На палке отмечены поперечные линии красного, желтого и зеленого цвета. Если распилить палку по красным линиям, то получится 6 кусков, если по желтым — 5 кусков, а если по зеленым — 12 кусков. Сколько кусков получится, если распилить палку по линиям всех трех цветов?
11.7. Найдите все значения х, при которых обе функции   и   принимают положительные значения.

11.8. Учительница Мария Ивановна готовит задания для урока математики. Она хочет в уравнениивместо а, в и с поставить три различных натуральных числа, чтобы корни уравнения были целыми числами. Помогите ей: подберите такие числа и решите уравнение.

11.9. Высоты остроугольного треугольника АВС, проведенные из вершин В и С, продолжили до пересечения с описанной окружностью в точках В1 и С1. Оказалось, что отрезок В1С1 проходит через центр описанной окружности. Найдите угол ВАС.

11.10. В турнире по шашкам участвовали ученики 10 и 11 классов. Каждый сыграл с каждым один раз. За победу участник получал 2 очка, за ничью — 1 очко, за проигрыш — 0 очков. Одиннадцатиклассников было в 10 раз больше, чем десятиклассников, и они вместе набрали в 4,5 раза больше очков, нежели все десятиклассники. Сколько очков набрал самый успешный десятиклассник?
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